



Родился в 1923 году в селе Карги Ачитского района Свердловской области в многодетной семье (6 сыновей и 2 дочери) Ивана Анисимовича и Матрены Александровны Крючковых.

Окончив В 1939 школу году, поступает В Красноуфимский сельскохозяйственный техникум агрономическое отделение. Быстро находит друзей по совсем не сложно, интересам, что было мальчишки тогда бегали в аэроклуб. И вот уже его друг

Борис Бушмелев после первого курса уходит их техникума и поступает в летное училище. Едва дождались друзья однокурсники Александр и Петр, когда им исполнится 19 и после третьего курса в 1941 году тоже помчались за комсомольскими путевками что бы поступить в летное училище.

Александр поступил в 72-ю учебную эскадрилью, а затем продолжил учебу в 14 авиационной школе младших авиаспециалистов, получив специальность техника по авиавооружению.

Из началась военная служба в 229-м батальоне аэродромного обслуживания в звании старшего сержанта механиком по вооружению на прифронтовых аэродромах.

Из наградного листа «Механика по вооружению-гвардии сержанта Крючкова Александра Ивановича, за уход и сохранение стрелкового, бомбардировочного вооружения, когда обслуживаемый им самолет произвел 302 боевых безотказных вылета ночью по разгрому живой силы и техники противника в период с 01.09.1942 года по 19.07.1944 гг. Представить к награде медаль «ЗА ОТВАГУ»

Восемь лет продолжалась его военная служба.



Был награжден орденом «Отечественная война» II степени, и медалями «За боевые заслуги», «За отвагу», «За победу над Германией в годы Великой Отечественной войны 1941-1945г.г.» и юбилейными в честь Победы.

Демобилизовавшись из армии, доучивается в техникуме и получает диплом агронома в 1952 году. С этого времени и до ухода на заслуженный отдых работает по специальности в совхозе «Заря» и родном селе Карги Ачитского района. За свою тридцатилетнюю агрономическую деятельность награжден медалями «За

трудовую доблесть» и «Ветеран труда» имеет диплом ВДНХ и большое количество грамот и благодарностей от администрации хозяйств района



Крючков Александр Иванович (1923-2009г.г.)

В мае 1941 года поступил добровольцем в 72-ю учебную эскадрилью. До поступления в которую, он окончить Красноуфимского три курса сельскохозяйственного техникума. После учебы в 72-й авиаэскадрилье, продолжал учиться в 14-й авиационной школе младших авиационных специалистов в г. специальность техника ПО авиационному На фронте был В 229-м батальоне вооружению. обслуживания аэродромного звании старшего сержанта механиком по вооружению.

Был награжден медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией в годы Великой Отечественной войны 1941-1945г.г.».

На фото: А. Крючков – курсант 72-й авиаэскадрильи. 1941г.; А. Крючков с товарищем на аэродроме. 1943г.

Приказ По 13 ГВАРДЕЙСКОМУ АВИАЦИОННОМУ РОСЛАВЛЬСКОМУ КРАСНОЗНАМЕННОМУ ПОЛКУ ДАЛЬНЕГО ДЕЙСТВИЯ № 092/Н

«31» Июля 1944 Года г. Умань ОТ ИМЕНИ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВГНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР НАГРАЖДАЮ:

Медалью «ЗА ОТВАГУ»

Механиком по вооружению-гвардии сержант Крючков Александр Иванович, за уход и сохранение стрелкового, бомбардировочного вооружения, когда обслуживаемый им самолет произвел 302 боевых безотказных вылета ночью по разгрому живой силы и техники противника в период с 01.09.1942 года по 19.07.1944 гг.



1923 года рождения, член ВЛКСМ с 1941 года русский, в Красную Армию призван Красноуфимским Городским военкоматом Свердловской области.